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TỔNG HỢP NỘI DUNG GIẢI ĐÁP CÁC Ý KIẾN, KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT CỦA THANH NIÊN 

TẠI HỘI NGHỊ ĐỐI THOẠI GIỮA CHỦ TỊCH UBND HUYỆN VỚI THANH NIÊN NĂM 2024
(Ban hành kèm theo Thông báo số:1428/TB-UBND ngày 12/4/2024 của UBND huyện)

	TT
	NỘI DUNG KIẾN NGHỊ
	ĐƠN VỊ KIẾN NGHỊ , ĐỀ XUẤT
	NỘI DUNG GIẢI ĐÁP

	1
	Có những giải pháp nào để thúc đẩy thanh niên ứng dụng khoa học kỹ thuật và công nghệ thông tin vào các sản phẩm OCOP của địa phương? Vai trò của các cơ quan, tổ chức trong việc hỗ trợ ĐVTN ứng dụng khoa học kỹ thuật và công nghệ thông tin vào các sản phẩm OCOP?
	Bí thư Đoàn

xã Tân Minh
	         * Giải pháp nào để thúc đẩy thanh niên ứng dụng khoa học kỹ thuật và công nghệ thông tin vào các sản phẩm OCOP của địa phương
Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền cơ sở trong việc triển khai thực hiện Chương trình. Cần phát huy được vai trò của người đứng đầu các cơ quan Ban chỉ đạo cấp xã, các chủ thể của sản phẩm OCOP trong thực hiện Chương trình.
Tăng cường công tác đào tạo đội ngũ cán bộ thực hiện Chương trình OCOP cấp huyện, cấp xã. Thường xuyên tổ chức các đoàn học tập kinh nghiệm thực tế tại mô hình phát triển sản xuất, các sản phẩm OCOP tiêu biểu. Huy động các nguồn lực đóng góp từ nhân dân để thực hiện góp phần nâng cao chất lượng, quy mô của các sản phẩm OCOP.
Tiếp tục triển khai các mô hình hỗ trợ phát triển sản xuất, quan tâm hỗ trợ xây dựng các mô hình điểm theo hướng khai thác hiệu quả lợi thế vùng miền tạo đột phá trong phát triển sản xuất, tạo sự chuyển biến trong tư duy và cách thức tổ chức sản xuất của người dân khu vực nông thôn theo hướng sản xuất hàng hóa gắn với bao tiêu sản phẩm. Kêu gọi các doanh nghiệp, Hợp tác xã đầu tư vào lĩnh vực nông, lâm nghiệp. Tiếp tục mở rộng vùng sản xuất đối với các loại cây trồng chủ lực, có tiềm năng thế mạnh của huyện, như: Cây Quế, cây Hồi, Thạch đen, Quýt, Gạo bao thai.

* Vai trò của các cơ quan, tổ chức trong việc hỗ trợ ĐVTN ứng dụng khoa học kỹ thuật và công nghệ thông tin vào các sản phẩm OCOP

Chỉ đạo xây dựng, phê duyệt và triển khai đề án, kế hoạch thực hiện chương trình OCOP theo hướng có trọng tâm, trọng điểm, trong đó chú trọng phát triển các nhóm ngành hàng chủ lực, có lợi thế của mỗi xã, thị trấn.

Xây dựng và triển khai kế hoạch xúc tiến thương mại hằng năm của huyện. Huy động nguồn lực hỗ trợ từ Trung ương, địa phương, các tổ chức liên quan để tổ chức: hệ thống trung tâm OCOP/cửa hàng giới thiêu sản phẩm OCOP. Xúc tiến thương mại, kết nối cung-cầu. Giới thiệu sản phẩm theo chuỗi. Tham gia các phiên chợ, các hội chợ OCOP định kỳ do UBND tỉnh tổ chức.

Đẩy mạnh ứng dụng chuyển đổi số và thương mại điện tử trong quảng bá và tiêu thụ sản phẩm OCOP; đào tạo, tập huấn về chuyển đổi số; kỹ năng bán hàng online, quảng bá, tiêu thụ sản phẩm trên sàn thương mại điện tử.

Khuyến khích các chủ thể sản xuất tăng cường sử dụng phần mềm để số hóa hoạt động sản xuất kinh doanh, ứng dụng tự động hoá các hoạt động trong chuỗi giá trị thực phẩm nông sản, từng bước đầu tư các thiết bị thông minh, tự động như các thiết bị cảm biến nhiệt độ, độ ẩm, máy bay không người lái, robot…; phấn đấu các chủ thể sản xuất có sản phẩm OCOP được đào tạo kỹ thuật số, kỹ năng kinh doanh trên sàn thương mại điện tử và các sản phẩm OCOP của huyện lên sàn thương mại điện tử...
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	Thanh niên cần phải làm gì để có thể xây dựng được các sản phẩm OCOP của địa phương mình? Ở huyện Tràng Định có lớp tập huấn nào về cách xây dựng sản phẩm OCOP không?
	Bí thư Đoàn

xã Đào Viên
	        * Để có thể xây dựng được các sản phẩm OCOP của địa phương thanh niên cần phải: Học hỏi kinh nghiệm từ các sản phẩm đã được chứng nhận OCOP về xây dựng nhà xưởng, hợp đồng thu mua, hợp đồng bao tiêu sản phẩm...

       * Đề tập huấn về cách xây dựng sản phẩm OCOP:  Hiện nay, các sản phẩm OCOP được đánh giá theo bộ tiêu chí quy định tại Quyết định số 148/QĐ-TTg ngày 24/02/2023 của Thủ tướng Chính phủ. Trong thời gian tới nếu nghị thanh niên có nhu cầu tập huấn đề nghị đăng ký với UBND xã, UBND các xã tổng hợp gửi nhu cầu tập huấn về UBND huyện (thông qua Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) để tổng hợp, UBND huyện phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức thực hiện.
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	Hiện nay sản phẩm OCOP của xã Hùng Sơn là sản phẩm trám đen ướp muối đạt 3 sao. Vậy có chính sách gì khuyến khích phát triển quả trám đen thành nhiều sản phẩm đa dạng hơn nữa không?
	Bí thư Đoàn

xã Hùng Sơn
	        Sản phẩm trám đen ướp muối đã được công nhận sản phẩm OCOP đạt 3 sao năm 2023 sản phẩm được hỗ trợ xây dựng hồ sơ, hệ thống truy xuất nguồn gốc, Websize. Sau khi được công nhận chủ thể phải đẩy mạnh sản xuất, phát triển quy mô và mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm và nâng sao cho sản phẩm trám đen ướp muối đã được công nhận. Đồng thời thực hiện đa dạng hóa sản phẩm cho quả trám đen nhằm có chỗ đứng trên thị trường. Hiện nay, trên địa bàn tỉnh chưa có chính sách nào để hỗ trợ phát triển sản phẩm.
          Hiện nay trên địa bàn tỉnh có Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 về chính sách đặc thù khuyến khích đầu tư, phát triển hợp tác, liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2020 - 2025; Nghị quyết số 15/2021/NQ-HĐND ngày 17/7/2021 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/ 2021 hỗ trợ  tem nhãn mác bao bì cho các sản phẩm đã được công nhận sản phẩm OCOP. Trong thời gian tới, chủ thể có nhu cầu hỗ trợ tem nhãn bao bì đề nghị  chủ thể liên hệ với Phòng Kinh tế - Hạ tầng để được hướng dẫn thực hiện.
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	Hiện nay có nhiều đoàn viên muốn khởi nghiệp nhưng chưa tìm được sản phẩm OCOP phù hợp. Vậy UBND huyện có những sản phẩm OCOP nào phù hợp với điều kiện hiện nay để các bạn đoàn viên thanh niên tiến hành khởi nghiệp?
	Bí thư Đoàn
xã Tri Phương
	            Đến nay, trên địa bàn huyện có 14 sản phẩm OCOP được công nhận gồm Thạch đen Hồng Nhung, Tinh bột thạch Đức Quý, Quy linh cao, Gạo nếp cái ong vàng, Gạo bao thai hồng, Bánh Khảo Tất Liên, Trứng vịt đầu xanh, Quả Bí xanh thơm; Khâu nhục Thu Hằng, Bánh nướng bí xanh Thúy Tiệp, Trám đen ướp muối, Măng khô Kéo Đẩy, Bánh nướng Nông Tuyết và Mật ong rừng Đông Bắc. Những sản phẩm được công nhận là sản phẩm đặc trưng của từng xã, thị trấn. Vậy để định hướng các sản phẩm OCOP phù hợp với từng địa phương, từng xã do các đoàn viên thanh niên phải là người chủ động lựa chọn sản phẩm của địa phương mình và thực hiện đầu tư về cơ sở chế biến, bảo quản, máy móc, công nghệ...; các cơ quan, ban ngành chỉ  hỗ trợ tư vấn về hoàn thiện hồ sơ, hệ thống truy xuất nguồn gốc, Websize và một phần tem nhãn bao bì để sản phẩm tham gia Chương trình OCOP.
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	Hiện nay Đoàn viên thanh niên trên địa bàn xã đã và đang phát triển trồng cây cam đường và đã có nguồn thu nhập. Xin hỏi làm thế nào để xây dựng sản phẩm OCOP cho sản phẩm cây cam đường cho xã Chí Minh và đầu ra cho sản phẩm?
	Bí thư Đoàn

xã Chí Minh
	          Các sản phẩm khi xây dựng OCOP phải đảm bảo về vùng nguyên liệu đáp ứng yếu tố về hàng hóa, đảm bảo cung ứng cho thị trường và phải có các hợp đồng tiêu thụ sản phẩm đối với 05 tổ chức, cá nhân.

Đề nghị Đoàn xã Chí Minh làm rõ về diện tích, sản lượng của cây cam đường trên địa bàn, hợp đồng tiêu thụ sản phẩm đối với cây cam đường để từ đó UBND huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn tiến hành khảo sát, rà soát để sản phẩm tham gia Chương trình OCOP. Đề nghị thanh niên xã Chí Minh tuyên truyền, vận động nhân dân tiếp tục phát triển diện tích cây cam đường, nâng cao năng suất, chất lượng và đầu tư cơ sở sơ chế, đóng gói.
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	Thanh niên sau khi xuất ngũ trở về địa phương muốn tham gia vào phát triển kinh tế nhưng gặp nhiều khó khăn như vốn, sự định hướng. Chính vì vậy trong thời gian tới Huyện ta và các cơ quan ban ngành có giải pháp gì để giúp thanh niên sau xuất ngũ phát triển kinh tế hộ gia đình, phát triển các sản phẩm chủ lực địa phương?
	Bí thư Đoàn

xã Đại Đồng
	         Tạo điều kiện cho thanh niên sau xuất ngũ trở về địa phương phát triển kinh tế hộ gia đình, phát triển các sản phẩm chủ lực địa phương là một trong những hoạt động thể hiện sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền các cấp đối với thanh niên đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự. Trong thời gian qua, có nhiều chính sách đã, đang và sẽ tiếp tục được triển khai trong thời gian tới nhằm giúp thanh niên có việc làm, ổn định cuộc sống sau xuất ngũ, cụ thể như:
1. Tư vấn giới thiệu việc làm, học nghề miễn phí
Hằng năm, thanh niên chuẩn bị xuất ngũ được tham gia các buổi tư vấn hướng nghiệp, hỗ trợ việc làm trực tiếp tại các đơn vị quân đội trong tỉnh, được gặp gỡ trực tiếp các doanh nghiệp tuyển dụng và tuyển sinh học nghề. 

Thanh niên sau khi hoàn thành nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ công an nếu có nhu cầu được hỗ trợ đào tạo nghề trong thời hạn 12 tháng kể từ ngày hoàn thành nghĩa vụ quân sự, nghĩa vụ công an.

 - Tham gia đào tạo trình độ sơ cấp được cấp thẻ đào tạo nghề có giá trị tối đa bằng 12 tháng tiền lương cơ sở tại thời điểm đào tạo nghề và có giá trị sử dụng trong 1 năm kể từ ngày cấp (Nghị định số 61/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 7 năm 2015 của Chính phủ quy định về chính sách hỗ trợ tạo việc làm và Quỹ quốc gia về việc làm).

- Đào tạo nghề dưới 03 tháng: Thanh niên xuất ngũ thuộc các đối tượng là: người dân tộc thiểu số, người dân tộc Kinh thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo sinh sống ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo, có thu nhập thấp hoặc thanh niên thuộc địa bàn nông thôn được hỗ trợ chi phí đào tạo nghề theo Quyết định 46/2015/QĐ-TTg ngày 28/9/2015 của Thủ tướng Chính phủ quy định chính sách hỗ trợ đào tạo trình độ sơ cấp và đào tạo dưới 03 tháng (Người lao động thuộc đối tượng thì được miễn phí học tập và được hỗ trợ 30.000 đ/1 ngày thực học).

2. Chính sách tín dụng
- Được vay vốn để tham gia đào tạo nghề trình độ trung cấp, cao đẳng theo quy định của chính sách tín dụng đối với học sinh sinh viên có hoàn cảnh khó khăn.
- Được vay vốn từ Quỹ quốc gia về việc làm; từ nguồn ngân sách địa phương thác sang Ngân hàng chính sách xã hội. Mức hỗ cho vay tối đa 100 triệu đồng/người/dự án, thời gian cho vay tối đa 120 tháng (10 năm). (Mức vay cụ thể do Ngân hàng chính sách xã hội xem xét căn cứ vào nguồn vốn, chu kỳ sản xuất kinh doanh, khả năng trả nợ của người vay vốn).


- Thanh niên xuất ngũ thuộc gia đình hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo cũng được vay vốn ưu đãi từ Ngân hàng chính sách xã hội để phát triển kinh tế hộ gia đình.

3. Các chương trình hỗ trợ khác giúp thanh niên sau xuất ngũ phát triển kinh tế hộ gia đình, phát triển các sản phẩm chủ lực địa phương: Quyết định số 2591/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 của UBND tỉnh về chương trình phát triển thanh niên tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2021-2030, Quyết định số 1328/QĐ-UBND, ngày 16/8/2022 về việc ban hành chương trình “Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp” giai đoạn 2022 - 2030 trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn; tham gia các chương trình tập huấn, chuyển giao khoa học kỹ thuật của các cơ quan, ban ngành đoàn thể huyện, xã tổ chức để áp dụng khoa học kỹ thuật vào phát triển kinh tế gia đình; Chương trình vay theo Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh về chính sách đặc thù khuyến khích đầu tư, phát triển hợp tác, liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2020 - 2025 và Nghị quyết số 15/2021/NQ-HĐND ngày 17/7/2021 về sửa đổi bổ sung Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh.
- Đối với trường hợp cán bộ đang làm việc tại cơ quan Nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội nhập ngũ thì khi xuất ngũ cơ quan, tổ chức đó phải có trách nhiệm tiếp nhận lại, bố trí việc làm và bảo đảm thu nhập không thấp hơn trước khi nhập ngũ.

Để thanh niên sau xuất ngũ nắm bắt và biết được các chính sách này cần các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cùng tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước; tuyên truyền quy hoạch định hướng phát triển kinh tế xã hội của tỉnh, huyện, xã để thanh niên sau xuất ngũ nói riêng, thanh niên nói chung biết và lựa chọn cho mình công việc, hướng đi phù hợp với khả năng của bản thân và gia đình.
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	Trên địa bàn xã nhà nói riêng và toàn huyện nói chung, tình hình sản xuất nông, lâm sản của thanh niên đã đạt được sản lượng nhất định, tuy nhiên việc tiêu thụ rất khó khăn, một phần nguyên nhân do nhãn mác, bao bì sản phẩm chưa được đầu tư nên khó thu hút khách hàng. Xin hỏi UBND huyện sẽ có định hướng thế nào để hỗ trợ bao bì, nhãn mác cho các sản phẩm?
	Bí thư Đoàn

Xã Trung Thành
	Năm 2023, UBND huyện chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Công văn số 05/NN&PTNT ngày 06/01/2023 về việc rà soát, đăng ký sản phẩm tham gia Chương trình OCOP và hỗ trợ xây dựng, đăng ký nhãn hiệu năm 2023. Tuy nhiên, đến nay không có đơn vị nào đăng ký tham gia.

Để tiếp tục thực hiện, đề nghị các đơn vị có sản phẩm đạt yêu cầu về quy mô, sản lượng, các điều kiện về nguồn gốc sản phẩm, an toàn thực phẩm, quy trình sản xuất, khả năng đáp ứng thị trường về số lượng, chất lượng của sản phẩm thì đăng ký gửi về UBND huyện xem xét hỗ trợ.
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	Chính quyền các cấp đã quan tâm hỗ trợ thanh niên về công tác khởi nghiệp, lập nghiệp trong hoạt động sản xuất nông nghiệp, tổ chức mở các lớp tập huấn nhưng chỉ thực hiện trong  1- 3 ngày, thanh niên tự lực thực hiện. Đề xuất hỗ trợ cho 1-2 thanh niên điển hình, đầu tư việc tập huấn bồi dưỡng chuyên sâu hơn, sát sao hơn, thời hạn dài hơn và hỗ trợ cây giống, con giống, bám sát các tiến trình từ khi bắt đầu đến khi thành phẩm để đảm bảo thanh niên có đủ kiến thức để duy trì mô hình kinh tế và nhân rộng, phát triển mô hình kinh tế tới ĐVTN khác?
	Bí thư Đoàn

Thị trấn Thất Khê

	         Hàng năm, UBND huyện triển khai mở các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Năm 2024 UBND huyện ban hành kế hoạch số 862/KH-UBND ngày 08/3/2024 kế hoạch đào tạo nghề nông nghiệp cho lao động nông thôn trên địa bàn huyện Tràng Định năm 2024. Đề nghị thanh niên có nhu cầu đào tạo đăng ký với UBND các xã, thị trấn để tổng hợp đăng ký gửi về Trung tâm dạy nghề của huyện.
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	Trên thực tế sản phẩm OCOP của thanh niên trên địa bàn huyện không nhiều vậy huyện có những định hướng và hỗ trợ về vốn như thế nào để thanh niên có thể đầu tư phát triển các sản phẩm mới, phát triển về quy mô và chất lượng các sản phẩm đáp ứng yêu cầu về sản phẩm đạt chứng nhận OCOP góp phần phát huy vai trò của thanh niên trong phát triển kinh tế và xây dựng các phẩm OCOP của địa phương?
	Bí thư Đoàn xã Chi Lăng
	            Hiện nay, trong 14 sản phẩm được công nhận OCOP trên địa bàn huyện không có thanh niên tham gia làm chủ thể. Do vậy trong thời gian tới để góp phần phát huy vai trò của thanh niên trong phát triển kinh tế và xây dựng các phẩm OCOP của địa phương đề nghị thanh niên cần 

* Những định hướng đầu tư phát triển các sản phẩm mới, phát triển về quy mô và chất lượng các sản phẩm đáp ứng yêu cầu về sản phẩm đạt chứng nhận OCOP: UBND Huyện xác định các sản phẩm nông lâm nghiệp như lúa gạo, quế, hồi, thủy sản và gia cầm...trên địa bàn huyện là sản phẩm chủ lực để phát triển trong thời gian tới.
         * Về hỗ trợ vốn đầu tư phát triển các sản phẩm mới, phát triển về quy mô và chất lượng các sản phẩm đáp ứng yêu cầu về sản phẩm đạt chứng nhận OCOP: Trên địa bàn huyện chưa có vốn để hỗ trợ đầu tư phát triển các sản phẩm mới, tuy nhiên thanh niên có thể tiếp cận nguồn hỗ trợ từ Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới thực hiện các chuỗi liên kết và các dự án phát triển sản xuất nhằm phát triển các sản phẩm chủ lực của địa phương.
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	Trong thời gian tới huyện ta sẽ có những giải pháp và cơ chế chính sách gì trong việc khuyến khích phát triển nông nghiệp, kinh tế trang trại, Hợp tác xã nông nghiệp đặc biệt là các câu lạc bộ thanh niên giúp nhau phát triển kinh tế, mô hình kinh tế thanh niên ứng dụng công nghệ và sản xuất nông nghiệp theo hướng hữu cơ? Và các đồng chí có thể định hướng cho thanh niên phát triển các dự án khởi nghiệp, lập nghiệp gắn với sự phát triển nông nghiệp của huyện, các chế độ, chính sách đối với hợp tác xã, sản phẩm làm ra và có cơ chế để hỗ trợ các sản phẩm đạt chuẩn, sản phẩm OCOP không?
	Bí thư Đoàn xã Kim Đồng
	         Hiện nay trên địa bàn huyện đang thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp, Đổi mới hình thức tổ chức sản xuất gắn với chuỗi liên kết sản xuất, tiêu thụ sản phẩm, xây dựng thương hiệu trong lĩnh vực nông lâm nghiệp UBND huyện hỗ trợ thông tin nhu cầu thị trường, định hướng sản xuất và quảng bá thương hiệu, xúc tiến thương mại, tìm thị trường đầu ra cho sản phẩm nông lâm nghiệp của huyện. Hỗ trợ các chủ thể sản xuất tiếp cận tham gia Chương trình mỗi xã một sản phẩm (OCOP) của huyện nhằm nâng cao giá trị, thương hiệu của sản phẩm. Xây dựng sản xuất theo hướng sản xuất thực hành nông nghiệp tốt tiêu chuẩn VietGap; GlobalGAP; Organic; Hữu cơ. Hỗ trợ doanh nghiệp, Hợp tác xã, cá nhân tham gia giới thiệu sản phẩm tại các Hội chợ trong và ngoài tỉnh, xây dựng thương hiệu sản phẩm; tham gia chương trình kết nối cung cầu giữa các nhà sản xuất, các cơ sở sản xuất hàng nông sản trên địa bàn với các doanh nghiệp, trung tâm thương mại siêu thị nhằm giới thiệu, hỗ trợ, giúp các cơ sở sản xuất tiêu thụ sản phẩm đến người tiêu dùng trong nước và thị trường quốc tế.
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	Để thúc đẩy “Vai trò của thanh niên tham gia phát triển kinh tế, tạo  việc  làm  gắn  với  xây dựng  các sản  phẩm  OCOP  của  địa phương” thì hiện nay và sắp tới Huyện ta có những chính sách nào để khuyến khích thanh niên trên địa bàn khởi nghiệp liên quan đến xây dựng các sản phẩm OCOP hay chưa?
	Bí thư Đoàn xã Quốc Khánh
	Hiện nay, hàng năm trên địa bàn huyện triển khai chu trình hàng năm của Chương trình OCOP trong đó hỗ trợ tư vấn xây dựng hồ sơ đánh giá OCOP, hỗ trợ bao bì, nhãn mác, hệ thống truy xuất nguồn gốc...tạo mọi điều kiện tốt nhất để sản phẩm được công nhận sản phẩm OCOP, còn lại việc phát triển sản phẩm sau khi công nhận là do các chủ thể chủ động. 
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	Ngày 08/12/2022, UBND huyện Tràng Định đã ban hành Quyết định số 3188/QĐ-UBND về việc phê duyệt Kế hoạch “Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp” giai đoạn 2022 - 2030 trên địa bàn huyện Tràng Định,tỉnh Lạng Sơn. Trong đó có đưa ra các chỉ tiêu cụ thể cho từng giai đoạn, như giai đoạn 2022-2025 đưa ra chỉ tiêu: “Hỗ trợ ít nhất 10 thanh niên khởi nghiệp, trong đó có 01dự án của thanh niên khởi nghiệp đổi mới sáng tạo”; “Hỗ trợ thành lập 03 hợp tác xã do thanh niên làm chủ”... Vậy trong năm vừa qua, huyện đã chỉ đạo triển khai thực hiện các chỉ tiêu này như thế nào và trong thời gian tiếp theo huyện sẽ có định hướng, chỉ đạo ra sao để có thể hoàn thành chỉ tiêu này?


	Bí thư Chi Đoàn Khối Đảng – Đoàn thể huyện

	         Để triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 3188/QĐ-UBND về việc phê duyệt Kế hoạch “Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp” giai đoạn 2022-2030 trên địa bàn huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn. Phòng Tài chính - Kế hoạch và các cơ quan đã được UBND huyện chỉ đạo phối hợp với các đơn vị, đặc biệt là Huyện đoàn Tràng Định triển khai các chính sách hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, phát triển kinh tế, trọng tâm là kinh tế nông nghiệp, nông thôn. Việc triển khai thực hiện các chỉ tiêu hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế được thực hiện lồng ghép từ các nguồn vốn, các chính sách từ ngân sách tỉnh phân cấp cho cấp huyện, nguồn kinh phí cấp trực tiếp cho đơn vị Huyện đoàn.

Trong năm 2023, từ chính sách hỗ trợ của Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh và Nghị quyết số 15/2021/NQ-HĐND ngày 17/7/2021 của HĐND tỉnh Lạng Sơn về chính sách đặc thù khuyến khích đầu tư, phát triển sản xuất, liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2021-2025. Phòng Tài chính - Kế hoạch đã tham mưu UBND huyện ban hành quyết định hỗ trợ thành lập mới đối với 17 HTX. Trong đó có 05 HTX do thanh niên làm chủ: (01) HTX dịch vụ nông lâm nghiệp Bình Độ; (02) HTX Thạch đen OTRADI Tràng Định; (03) HTX Thạch đen Hồng Nhung; (4) HTX sản xuất dịch vụ nông nghiệp Trường Hạ; (5) HTX sản xuất và chế biến Áng Mò, số tiền hỗ trợ 100 triệu đồng/05 HTX. 


- Hỗ trợ cho 02 trí thức trẻ là đoàn viên thanh niên làm việc tại 02 HTX nông nghiệp, số tiền hỗ trợ là 169,02 triệu đồng; (01) Hoàng Thị Thoa trí thức trẻ làm việc tại HTX nông sản sạch Tràng Định; (02) Lại Minh Hoàn trí thức trẻ làm việc tại HTX nông nghiệp xã Đề Thám;


- Hỗ trợ cho 01 cơ sở sản xuất và kinh doanh do thanh niên làm chủ tham gia quảng bá sản phẩm, mở rộng thị trường, với tổng số tiền hỗ trợ 75,0 triệu đồng. (Cở sở sản xuất và kinh doanh thạch đen Hồng Nhung).


- Chi thưởng cho 01 cơ sở sản xuất và kinh doanh do thanh niên làm chủ tham gia Chương trình OCOP, theo Điều 12 Nghị quyết số 08; bổ sung Điều 12a Nghị quyết số 15 của HĐND tỉnh với số tiền là 5,0 triệu đồng. (Cở sở sản xuất và kinh doanh thạch đen Hồng Nhung).

Trong thời gian tới, Phòng Tài chính - Kế hoạch tiếp tục tham mưu UBND huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn tích cực trong tiếp nhận và thẩm định các hồ sơ đề nghị hỗ trợ từ các chính sách hỗ trợ của tỉnh, trọng tâm là chính sách hỗ trợ phát triển nông nghiệp, nông thôn, hỗ trợ lãi suất vay vốn dự án do thanh niên thực hiện, hỗ trợ thanh niên thành lập hợp tác xã; tạo mọi điều kiện trong bố trí kinh phí để hỗ trợ thanh thiếu niên sáng tạo, khởi nghiệp. Đồng thời phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu UBND huyện, đề nghị Huyện đoàn Tràng Định chủ động đề xuất, phối hợp với các cơ quan chuyên môn trong tuyên truyền các chính sách hỗ trợ để đoàn viên, thanh niên trên địa bàn huyện được biết, hiểu sâu sắc về các chính sách hỗ trợ, mạnh dạn, chủ động xây dựng các dự án phát triển kinh tế của địa phương.
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	Trong thời gian tới, UBND huyện và các ngành chức năng có những giải pháp như thế nào để đẩy mạnh ứng dụng chuyển đổi số vào quảng bá, phát triển du lịch, thu hút đoàn viên thanh niên tham gia, từ đó tạo điều kiện thuận lợi để phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn.?.
	Chi đoàn Khối Đảng - Đoàn thể huyện
	Chuyển đổi số được coi là giải pháp hữu hiệu để ngành du lịch nâng cao năng lực cạnh tranh và phát triển bền vững hơn. Để thúc đẩy sự phát triển của du lịch Tràng Định, trong đề án du lịch Tràng Định đến năm 2025, định hướng đến năm 2023 xác định Chuyển đổi số là một trong những nhiệm vụ quan trọng để phát triển du lịch.

Trong thời gian qua, việc tiến hành chuyển đổi số trong lĩnh vực du lịch đã bước đầu được thực hiện. Cụ thể: Thực hiện giới thiệu tiềm năng du lịch của huyện, đăng tải thông tin du lịch trên Cổng thông tin điện tử huyện, cổng thông tin điện tử các xã, thị trấn, trên một số fanpage...

Thực hiện gắn mã QR tại 18 biển tên đường phố và 10 di tích, danh thắng đên địa bàn huyện. Du khách khi quét mã QR sẽ nhận được những thông tin khái quát nhất về tuyến đường, di tích.

Cung cấp thông tin để Sở Văn hóa, Thể thao và du lịch cập nhật các điểm du lịch, nhà nghỉ, nhà hàng trên bản đồ du lịch của tỉnh.

Sản xuất Video Clip giới thiệu du lịch Tràng Định đăng trên Báo Tiền phong điện tử, fanpage của Trung tâm xúc tiến du lịch tỉnh và trên mạng xã hội.

Cùng với chính quyền huyện, các nhà nghỉ, nhà hàng... cũng có nhiều nỗ lực trong ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động kinh doanh du lịch. Qua đó giúp doanh nghiệp kết nối với khách hàng, trên mạng xã hội khách hàng có thể cập nhật toàn bộ thông tin về cơ sở lưu trú, đặt các tour, tuyến và đánh giá về chất lượng phục vụ. Bản thân chủ cơ sở cũng nắm bắt được những thông tin phản hồi để có điều chỉnh phù hợp, phục vụ nhu cầu khách hàng tốt hơn.
Trong thời gian tới, huyện Tràng Định tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quảng bá, xúc tiến, phát triển du lịch; Tiếp tục đẩy mạnh công tác quảng bá du lịch trên không gian mạng, Chuẩn hóa nội dung số giới thiệu về điểm đến, sản phẩm, dịch vụ du lịch tiêu biểu của huyện; đẩy mạnh các dịch vụ thanh toán trực tuyến ở các điểm đến du lịch; xây dựng thông tin tên đường, biển báo, di tích văn hóa lịch sử trên địa bàn huyện; Tiếp tục sản xuất một số video clip, bộ ảnh giới thiệu và trải nghiệm du lịch Tràng Định...
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	Với tình hình phát triển mạng xã hội nhanh như các nền tảng Facebook, TikTok… và thanh niên là lực lượng đi đầu. Hiện nay đã có chính sách hỗ trợ thanh niên trong việc quảng bá sản phẩm OCOP, thu hút du lịch cho địa phương chưa?
	Bí thư Đoàn xã Hùng Sơn
	Trong thời gian qua, huyện Tràng Định đã quan tâm đến công tác quảng bá, giới thiệu sản phẩm OCOP của địa phương. Cụ thể : Năm 2022, thực hiện Quyết định số 173/QĐ-UBND ngày 20/01/2022 của UBND tỉnh Lạng Sơn về việc phê duyệt danh mục hỗ trợ kinh phí mở rộng thị trường năm 2022, huyện Tràng Định được tỉnh hỗ trợ kinh phí cho các hoạt động tuyên truyền, quảng bá, tham gia hội chợ, triển lãm trong nước, thuê địa điểm bán sản phẩm trong nước đối với Hợp tác xã nông sản sạch Tràng Định; Cơ sở sản xuất và kinh doanh Thạch đen Hồng Nhung và Công ty TNHH Sản xuất và Đầu tư xuất nhập khẩu Đức Quý, với tổng kinh phí 200,0 triệu đồng. Đến nay trên địa bàn huyện có 13 chủ thể/15 sản phẩm được hỗ trợ. Do nguồn kinh phí hạn hẹp nên chỉ hỗ trợ được bao bì, nhãn mác cho các chủ thể có sản phẩm tham gia phục vụ đánh giá, phân hạng cấp huyện, cấp tỉnh; các chủ thể tham gia đối ứng bao bì phục vụ sản xuất, kinh doanh của sản phẩm. 
Hỗ trợ kinh phí tham gia trưng bày, triển lãm, giới thiệu sản phẩm: Năm 2022, tham gia hoạt động Phiên chợ Nông đặc sản vùng miền; Tuần lễ quảng bá Na, Nông đặc sản Lạng Sơn năm 2022 tại Hà Nội; Hội chợ thương mại Việt Trung tại thành phố Lạng Sơn. Năm 2023, chỉ đạo Phòng Kinh tế và Hạ tầng tham gia Phiên chợ Nông đặc sản vùng miền; Tuần lễ quảng bá Na, Nông đặc sản Lạng Sơn năm 2023 tại Hà Nội, tại phiên chợ đã trưng bày, giới thiệu các sản phẩm OCOP và các nông sản chủ lực của huyện đến đông đảo người dân tham gia phiên chợ....

Từ năm 2022 đến nay, UBND huyện đẩy mạnh hoạt động quảng bá, giới thiệu, kết nối thị trường sản phẩm OCOP và nông sản của địa phương. Các chủ thể sản phẩm OCCOP tăng cường quảng bá, giới thiệu, xúc tiến thương mại các sản phẩm OCOP đã được công nhận sản phẩm OCOP cấp tỉnh và nông sản chủ lực của các địa phương lên các sàn thương mại điện tử (ocopvietnam.gov.vn; voso.vn; postmart.vn; lazada.vn; shopee.vn; nongsanlangson.com) hoặc trên các trang mạng xã hội (zalo, facebook...). Kết quả các sản phẩm OCOP trên địa bàn huyện được quảng bá, giới thiệu, kết nối thị trường (Thạch đen dạng bột 180 tấn, Thạch đen Hồng Nhung 2.000 hộp, Gạo bao thai hồng 02 tấn, gạo nếp ong vàng 0,5 tấn, Quy linh cao 500 túi loại 300gr...).
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