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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN TRÀNG ĐỊNH

Số: 2259/TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Tràng Định, ngày 28 tháng 6 năm 2023



THÔNG BÁO
Công bố công khai điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 
huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn

Căn cứ Luật Đất đai ngày 29/11/2013;
Căn cứ Luật Quy hoạch ngày ngày 24/11/2017;
Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 37 Luật có liên quan đến quy hoạch ngày 20/11/2018; 
Căn cứ Thông tư số 01/2021/TT-BTNMT ngày 12/4/2021 của Bộ trưởng Bộ Tài Nguyên và Môi trường quy định kỹ thuật việc lập, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất;
	Căn cứ Quyết định số 962/QĐ-UBND ngày 22/6/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn “Về việc phê duyệt điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn”.
Ủy ban nhân dân huyện Tràng Định thông báo công khai toàn bộ nội dung điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn tại Trụ sở Ủy ban nhân dân huyện Tràng Định; Trụ sở Ủy ban nhân dân 22 xã, thị trấn trên Trang thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân huyện Tràng Định; địa chỉ: https://trangdinh.langson.gov.vn/.
1. Hồ sơ công bố, công khai 
- Quyết định số 962/QĐ-UBND ngày 22/6/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn “Về việc phê duyệt điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn” và biểu kèm theo Quyết định.
- Bản vẽ vị trí, ranh giới, diện tích, trích đo các công trình, dự án trong điều chỉnh, bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2023.
2. Trách nhiệm của các cơ quan đơn vị
- Văn phòng HĐND và UBND huyện: Thực hiện công khai trên Trang thông tin điện tử của huyện và niêm yết công khai hồ sơ điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn tại Trụ sở Ủy ban nhân dân huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn.
- Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông: Thông báo trên Đài phát thanh để phổ biến, tuyên truyền đến tổ chức, Nhân dân được biết Quyết định điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn.
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn: Thực hiện niêm yết công khai hồ sơ điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn.
- Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện: Cung cấp hồ sơ điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch sử dụng đất năm 2023 huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn cho Văn phòng HĐND và UBND huyện và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn để thực hiện công khai theo quy định.
Ủy ban nhân dân huyện Tràng Định thông báo công bố, công khai để các cơ quan, đơn vị, tổ chức và cá nhân trên địa bàn huyện được biết, triển khai thực hiện./.

	
Nơi nhận:
- Sở Tài nguyên và Môi trường; (b/c)
- Thường trực Huyện ủy; (b/c)
- Thường trực HĐND huyện;
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện;
- Chánh, Phó CVP HĐND&UBND huyện;
- Các phòng, ban, đơn vị;
- Trung tâm VH, TT&TT huyện (để t/h);
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn (để t/h);
- Lưu: VT.
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