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BÁO CÁO

Tình hình và kết quả thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội,

đảm bảo quốc phòng an ninh tháng 02
phương hướng, nhiệm vụ tháng 3 năm 2024

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH 

Trong tháng, UBND huyện tập trung chỉ đạo, đôn đốc các phòng ban, đơn vị, UBND các xã, thị trấn thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội tại các Quyết định của UBND tỉnh, Nghị Quyết của Huyện ủy, HĐND huyện về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội, Dự thảo ngân sách nhà nước và cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, năng lực cạnh tranh năm 2024. Tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường các biện pháp bảo đảm đón Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm. Tổ chức thành công Lễ ra quân đầu xuân, công tác vệ sinh môi trường trước trong và sau tết Nguyên đán; tăng cường hướng dẫn, tuyên truyền các biện pháp phòng, chống rét, dịch bệnh cho cây trồng và vật nuôi. Triển khai kế hoạch chi tiết, thực hiện quyết liệt chương trình xây dựng nông thôn mới năm 2024 theo lộ trình, thời gian cụ thể trong năm.
Tập trung chỉ đạo quyết liệt công tác thu ngân sách ngay từ đầu năm, xây dựng Kế hoạch kiểm tra giao chỉ tiêu, kế hoạch và dự toán ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện năm 2024. Tiếp tục triển khai toàn diện các lĩnh vực văn hóa – xã hội, đảm bảo an sinh xã hội, chăm lo đời sống cho Nhân dân. Tăng cường các biện pháp bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ chủ quyền an ninh biên giới quốc gia, ngăn chặn xuất nhập cảnh trái phép qua biên giới, chuẩn bị chu đáo, chất lượng công tác tuyển quân năm 2024. Tăng cường trao đổi kết nối với thị Bằng Tường thúc đẩy thông quan lại hàng hóa tại cửa khẩu Bình Nghi theo phương thức đường thủy.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN TRÊN CÁC LĨNH VỰC

1. Lĩnh vực kinh tế 

1.1. Sản xuất nông, lâm nghiệp

a) Về trồng trọt: Tập trung chăm sóc và thu hoạch cây trồng vụ Đông. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, thăm đồng nắm bắt tình hình sinh trưởng của các cây trồng. Thu hoạch rau các loại ước đạt 98ha, lũy kế đạt 186ha; trồng mới ước đạt 35ha, lũy kế 69ha; khoai tây ước đạt 12ha; Thạch đen trồng mới ước 48ha, lũy kế 82ha.
b) Về chăn nuôi, thú y: 
Chăn nuôi trâu, bò: hiện có khoảng 5.113 con. Trong đó: Đàn trâu 4.185 con, đàn bò 928 con. Chăn nuôi lợn: Tổng đàn lợn hiện còn khoảng: 9.520 con, chăn nuôi lợn đang xảy ra dịch tả lợn Châu phi. Chăn nuôi gia cầm: Tổng đàn gia cầm hiện có khoảng 301.790 con, chăn nuôi gia cầm phát triển bình thường. Chăn nuôi chó, mèo: Tổng đàn chó, mèo hiện có khoảng 11.700 con (Trong đó: chó có 9.560 con, mèo 2.140 con). Chăn nuôi ngựa: Tổng đàn ngựa hiện có khoảng 345 con.
c) Về Thuỷ lợi: Chỉ đạo, tiến hành phê duyệt nhà thầu thi công đối với các công trình từ nguồn kinh phí đất trồng lúa và kinh phí sự nghiệp thủy lợi, duy tu bảo dưỡng năm 2024 gồm 04 công trình
. Đồng thời chỉ đạo UBND các xã tiếp nhận xi măng hỗ trợ làm thủy lợi.
đ) Về công tác trồng, quản lý, bảo vệ rừng: 
Thực hiện Trồng rừng ước khoảng 22 ha, lũy kế 24ha. Trồng cây ăn quả ước khoảng 2,0 ha, lũy kế 2,6ha. Trồng cây dưới tán ước khoảng 1,2 ha, lũy kế 1,4ha. Trồng cây dưới tán ước khoảng 1,2 ha, lũy kế 1,4ha.  Khai thác rừng đạt: 458,3 m3, lũy kế 1.155,97m3. 
 Hướng dẫn chủ rừng thực hiện khai thác rừng theo đúng quy định tại Thông tư số 27/2018/TT-BNNPTNT, ngày 16/11/2018 của Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn.
e) Về công tác phòng chống thiên tai: Kịp thời triển khai các phương án phòng, chống thiên tai, theo dõi tình hình, diễn biến thời tiết, cảnh báo nhằm giảm thiểu thiệt hại do mưa lũ gây ra; đôn đốc, định hướng cho các xã triển khai phương án ứng phó thiên tai.
1.2. Tình hình triển khai Chương trình xây dựng nông thôn mới

Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới năm 2024; kế hoạch kiểm tra tiến độ thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới năm 2024. Ban hành các văn bản đề nghị UBND các xã rà soát, đăng ký thực hiện 03 tiêu chí xây dựng nông thôn mới, thực hiện xây dựng vườn mẫu, các xã đã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới thực hiện xây dựng khu dân cư kiểu mẫu năm 2024; đồng thời ban hành kế hoạch thực hiện các tiêu chí ngành Nông nghiệp và phát triển nông thôn phụ trách.

- Triển khai nguồn vốn sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2024, tổ chức họp với các xã thống nhất danh mục thực hiện.

1.3. Giao thông, công nghiệp, thương mại và dịch vụ, xây dựng:
- Giao thông: Tiếp tục chỉ đạo các xã triển khai thực Đề án phát triển giao thông nông thôn huyện giai đoạn 2021-2026 theo Quyết định 162/QĐ-UBND của UBND tỉnh; duy tu, sửa chữa các tuyến đường huyện, đường nội thị đảm bảo giao thông được lưu thông ổn định, thông suốt.

Xem xét phê duyệt Dự toán và kế hoạch lựa chọn nhà thầu công tác Quản lý, bảo dưỡng thường xuyên hệ thống cầu trên đường GTNT huyện năm 2024 và danh mục công trình chỉnh trang đô thị từ nguồn sự nghiệp kiến thiết thị chính và sự nghiệp giao thông năm 2024. Rà soát toàn bộ hệ thống giao thông trên địa bàn huyện.
- Xây dựng đô thị: Chỉ đạo Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện, Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng, UBND các xã, thị trấn triển khai các công trình, dự án, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị thi công thực hiện đúng các quy định của nhà nước.

- Công nghiệp: Đến thời điểm hiện tại, tình hình sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn ổn định, đưa ra nhiều phương thức sản xuất, trao đổi được đưa ra có hiệu quả. Tình hình sản xuất công nghiệp trên địa bàn ổn định.
- Thương mại và dịch vụ: Hoạt động thương mại dịch vụ diễn ra ổn định, hàng hóa đa dạng đảm bảo đáp ứng nhu cầu mua sắm của nhân dân trên địa bàn nhất là trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024. Các đại lý, hộ kinh doanh cung ứng đầy đủ các loại hàng hóa và dịch vụ thiết yếu phục vụ nhân dân, không xảy ra hiện tượng khan hiếm, tăng giá đột biến các loại hàng hóa. Mạng lưới chợ trên địa bàn hoạt động ổn định.
- Xuất, nhập khẩu: Tổng kim ngạch xuất nhập khẩu mặt hàng địa phương lũy kế ước đạt 167.391 USD; hàng địa phương chủ yếu xuất khẩu là tinh bột thạch đen, thạch đen khô, Hồi khô xuất qua Cửa khẩu Nà Nưa, Cửa khẩu Quốc tế Hữu Nghị, Cửa khẩu Quốc tế Tà Lùng xuất sang Trung Quốc. Một số mặt hàng xuất cho doanh nghiệp trong nước chế biến các mặt hàng Hoa Hồi (phơi khô), Quế và Sa Nhân.
- Lĩnh vực Khoa học và Công nghệ: Tăng cường công tác triển khai, thực hiện các văn bản pháp luật, kế hoạch về khoa học và công nghệ. Tham gia Đoàn kiểm tra Nhà nước về đo lường, chất lượng đối với hàng hóa lưu thông trên thị trường dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 trên địa bàn; Hội thảo thống nhất bộ hồ sơ đăng ký bảo hộ Nhãn hiệu chứng nhận “Măng ớt Lạng Sơn” và Nhãn hiệu tập thể “Mận cơm Xứ Lạng”. Hội thảo “Góp ý Hệ thống văn bản quản lý chỉ dẫn địa lý Mác mật Lạng Sơn” và “Góp ý hồ sơ điều chỉnh Chỉ dẫn địa lý cho sản phẩm Hoa hồi Lạng Sơn”.
1.4. Công tác quản lý tài nguyên và môi trường
- Công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu (đơn lẻ): Tiếp nhận 04 hồ sơ, với 07 thửa đất với tổng diện tích 150.083,6 m2 (trong đó: đất ở tại nông thôn 826,3 m2, đất chuyên trồng lúa nước 1.090 m2, đất trồng cây hàng năm khác 2.055,2 m2, đất rừng sản xuất 146.112,1 m2)
- Công tác chuyển mục đích sử dụng đất: Tiếp nhận được 08 hồ sơ xin chuyển mục đích sang đất ở tại nông thôn với tổng diện tích 2.200 m2.

 - Công tác thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư các công trình, dự án trên địa bàn huyện: Chưa thực hiện được.
- Công tác chấn chỉnh tình trạng vi phạm pháp luật đất đai: Trong tháng 01 không có vụ việc vi phạm hành chính thuộc thẩm quyền.

- Công tác thông kê đất đai năm 2023: Hoàn thành công tác thống kê đất đai và báo cáo về Sở Tài nguyên và Môi trường đúng thời gian quy định. 

- Về Khoáng sản: UBND huyện ban hành văn bản cung cấp thông tin về hoạt động khai thác khoáng sản năm 2023; Văn bản góp ý dự thảo Nghị định quy định chi tiết Luật Tài nguyên nước; Kế hoạch triển khai Luật Tài nguyên Nước năm 2023.
- Về Bảo vệ môi trường: UBND huyện ban hành Văn bản cung cấp thông tin thực hiện Quyết định số 263/QĐ-TTg và Quyết định số 925/QĐ-TTg; Văn bản triển khai Quyết định quy định về quản lý, thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn; Báo cáo công tác Bảo vệ môi trường định kỳ năm 2023; Văn bản triển khai hướng dẫn tạm thời về thu gom, xử lý và quản lý nước thải sinh hoạt cho khu vực nông thôn (quy mô gia đình và cụm dân cư). Treo 35 băng rôn tuyên truyền về bảo vệ môi trường, phân loại chất thải tại nguồn tại 5 xã trên địa bàn huyện. Công văn số 397/UBND-TNMT ngày 24/01/2023 về việc hưởng ứng Ngày Đất ngập nước thế giới năm 2024; Văn bản cung cấp thông tin xây dựng báo cáo thống kê lĩnh vực môi trường; Văn bản  đẩy mạnh thực thi pháp luật, tuyên truyền, phổ biến công tác bảo tồn đa dạng sinh học và bảo vệ các loài hoang dã; Công văn số 482/UBND-TNMT ngày 01/02/2024 về việc tăng cường công tác vệ sinh môi trường và kiểm soát, giám sát chặt xhex các nguồn thải trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024. Phối hợp với Công ty TNHH MTV Huy Hoàng Tràng Định và các đơn vị liên quan khảo sát, triển khai một số nội dung liên quan đến việc thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn trên địa bàn thị trấn Thất Khê.
1.5. Thu, chi ngân sách

Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến 31/01/2024 thực hiện đạt 6,226 tỷ đồng, đạt 12,57% dự toán tỉnh giao, đạt 11,43% so với Nghị quyết HĐND huyện; thu NSNN cơ bản đảm bảo tiến độ kế hoạch. 

Tổng chi NSNN trên địa bàn huyện thực hiện đến 31/01/2024 là 65,638 tỷ đồng, đạt 7,171% dự toán tỉnh giao, đạt 7,126% so với Nghị quyết HĐND huyện. Công tác quản lý thu, chi và sử dụng ngân sách nhà nước cơ bản được thực hiện đúng Luật Ngân sách, đúng định mức, nguyên tắc tài chính.

1.6. Công tác đầu tư xây dựng cơ bản; bồi thường giải phóng mặt bằng: 

Giải ngân vốn đầu tư năm 2023 là 163.103 triệu đồng, đạt 86,69% kế hoạch vốn giao. Trong đó: Kế hoạch vốn giao năm 2023: 143.431 triệu đồng, đã giải ngân: 121.704 triệu đồng, đạt 84,85% kế hoạch vốn giao. Vốn chuyển nguồn năm 2022 sang năm 2023: 44.696 triệu đồng, đã giải ngân: 41.399 triệu đồng, đạt 92,62% kế hoạch vốn giao.

Giải ngân vốn đầu tư năm 2024 là 16.586 triệu đồng/140.817 triệu đồng, đạt 11,77% kế hoạch.

Giải ngân vốn sự nghiệp các chương trình MTQG: 41.721 triệu đồng, đạt: 35,9% kế hoạch vốn giao. Trong đó: Kế hoạch vốn giao năm 2023: 81.338 triệu đồng (không gồm vốn ngân sách huyện chưa bố trí được nguồn), đã giải ngân: 30.139 triệu đồng, đạt 37,14% kế hoạch vốn giao. Vốn chuyển nguồn năm 2022 sang năm 2023: 30.188 triệu đồng, đã giải ngân: 11.582 triệu đồng, đạt 38,37% kế hoạch vốn giao.

Giải phóng mặt bằng: Đang tiến hành thực hiện 17 dự án (11 chuyển tiếp, 06 mới ), kết quả thực hiện: Đã kiểm đếm: 11 dự án/ 433 hộ gia đình, cá nhân với diện tích đạt: 694.791 m2.  Đã phê duyệt phương án bồi thường hỗ trợ và tái định cư: 04 dự án với tổng chi phí 1.286.726.000 đồng/62 hộ gia đình với diện tích: 47.942 m2. Đã bàn giao mặt bằng 15/17 dự án. Chưa thực hiện đo đạc, kiểm đếm: 02 dự án (do Chủ đầu tư đang thực hiện công tác trích đo thửa đất, chưa nghiệm thu bàn giao sản phẩm trích đo cho huyện để thực hiện kiểm đếm).
2. Lĩnh vực Văn hóa - Xã hội
2.1. Giáo dục và Đào tạo
Ngành giáo dục cơ bản hoàn thành các nhiệm vụ chuyên môn theo Kế hoạch đề ra. Chỉ đạo các trường tổ chức xét kết quả kiểm tra định kỳ cuối học kỳ I, tổng hợp báo cáo và tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ học kỳ I, đề ra phương hướng nhiệm vụ học kỳ II. Tham gia các cuộc thi do Sở GDĐT và các cuộc thi do cấp trên tổ chức kết quả 
; tổ chức cuộc thi cấp huyện theo kế hoạch đã đề ra
, công tác kỷ luật, kỷ cương hành chính. Thực hiện tốt công tác chăm lo tết đối với cán bộ quản lý, nhà giáo, người lao động và học sinh trên địa bàn. Hướng dẫn các trường học phối hợp với TTHTCĐ tổ chức khai giảng lớp Xóa mù chữ giai đoạn 2.
2.2. Công tác Văn hoá, Thể thao và Truyền thông:
- Công tác thông tin tuyên truyền: Tập trung chỉ đạo tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến các tầng lớp nhân dân được kịp thời. Tăng cường tuyền truyền việc chấp hành các qui định của pháp luật trước, trong và sau tết; tuyên truyền về an toàn thực phẩm, phòng chống cháy nổ, về trật tự an toàn giao thông; các hoạt động ra quân lao động đầu xuân. Kết quả tuyên truyền bằng cổ động trực quan được 40 băng rôn, 80 câu khẩu hiệu, tuyên truyền lưu động bằng xe loa  được 10 đợt. 
- Công tác Du lịch: Tiếp tục triển khai công tác tuyên truyền, quảng bá tiềm năng du lịch của huyện trên trên không gian mạng và các kênh thông tin khác. Phát hành Tài liệu chuyên đề Du lịch Tràng Định. Lượt khách du lịch đến Tràng Định trong tháng 2 năm 2024 ước đạt 9000 lượt, doanh thu 4,5 tỷ đồng.
2.3. Công tác Y tế, dân số kế hoạch hóa gia đình

- Công tác Y tế, Dân số - KHHGĐ:

Tiếp tục chỉ đạo triển khai các biện pháp về phòng, chống dịch phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương đảm bảo thích ứng an toàn, hiệu quả. 

Thực hiện tốt chế độ trực, khám, chữa bệnh, chăm sóc, bảo vệ sức khoẻ cho nhân dân,...; tuyến huyện: Tổng số lần khám bệnh 2.619 lượt, số bệnh nhân điều trị là 721 lượt; tuyến xã: Tổng số lần khám bệnh trong tháng: 6.024 lượt, số BN điều trị: 286 lượt; tổng số BN khám kê đơn trong tháng (cả 02 tuyến): 3.761. Tổ chức tuyên truyền các quy định, chính sách về DS-KHHGĐ, tổng số sinh trong tháng 51 trẻ; trong đó 30 trẻ nam, 21 trẻ nữ; 06 trường hợp sinh con thứ ba trở lên. Duy trì các hoạt động thực hiện thay thế chất cai nghiện bằng thuốc Methanol hiện có 107 bệnh nhân uống thuốc đều ổn định và phòng chống HIV/AIDS.
- Công tác quản lý Hành nghề Y - Dược:

Triển khai các văn bản chỉ đạo của Sở y tế Lạng Sơn đến các cơ sở hành nghề Y, Dược tư  nhân trên địa bàn. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tham mưu và triển khai giám sát việc đảm bảo cung ứng thuốc phòng, chống dịch bệnh và nhu cầu sử dụng thuốc trong Tết Nguyên đán Giáp Thìn và mùa Lễ hội Xuân 2024. Cơ bản các cơ sở không để sảy ra các sai sót về chuyên môn. 

- Công tác quản lý về Vệ sinh ATTP: 

Triển khai thực hiện kiểm tra trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn và mùa Lễ hội Xuân 2024 trên địa bàn huyện đến ngày 06/02/2024 đã kiểm tra được 21 cơ sở (tuyến huyện) trong đó xử phạt 09 cơ sở với số tiền 11.750.000đ. Tăng cường và thực hiện tốt công tác tuyên truyền về VSATTP. Trong tháng không có vụ ngộ độc thực phẩm nào xảy ra trên địa bàn. Không có bệnh nhân nào nhập viện có liên quan đến thực phẩm.
- Chương trình NTM (lĩnh vực y tế): Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình MTQG xây dựng NTM năm 2024.
2.4. Công tác Lao động, Thương binh, Xã hội và Dân tộc:

- Công tác Lao động, Thương binh, Xã hội:
UBND huyện tổ chức thành lập 12 đoàn thăm và tặng quà trực tiếp đến hộ gia đình chính sách người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, hộ nghèo đặc biệt khó khăn của 22 xã, thị trấn trên địa bàn huyện, với tổng số là 51 suất quà tổng kinh phí 67,5 triệu; Thăm chúc tết 22 đơn vị tập thể
. Tiếp nhận, chuyển quà tặng của Chủ tịch nước; của tỉnh; các cơ quan, tổ chức, các nhà hảo tâm thăm, tặng nhân dịp tết nguyên đán Giáp Thìn năm 2024, tổng cộng 1.740 suất với tổng kinh phí 784,6 triệu đồng (trong đó: Quà của Chủ tịch nước 870 suất trị giá là 262,8 triệu đồng; quà của tỉnh 870 suất trị giá 522,0 triệu đồng, Đoàn của tỉnh đến thăm trực tiếp 02 gia đình chính sách người có công, thân nhân Liệt sĩ tổng trị giá bằng tiền là 5 triệu đồng; tiếp nhận quà của tỉnh tặng hộ nghèo, hộ bảo trợ xã hội tổng cộng 400 suất tổng trị giá bằng tiền là 240 triệu đồng). Tiếp nhận, chuyển quà tặng của Chủ tịch nước; của tỉnh; các cơ quan, tổ chức, các nhà hảo tâm thăm, tặng nhân dịp tết nguyên đán Giáp Thìn năm 2024, tổng cộng 1.740 suất với tổng kinh phí 784,6 triệu đồng (trong đó: Quà của Chủ tịch nước 870 suất trị giá là 262,8 triệu đồng; quà của tỉnh 870 suất trị giá 522,0 triệu đồng, Đoàn của tỉnh đến thăm trực tiếp 02 gia đình chính sách người có công, thân nhân Liệt sĩ tổng trị giá bằng tiền là 5 triệu đồng; tiếp nhận quà của tỉnh tặng hộ nghèo, hộ bảo trợ xã hội tổng cộng 400 suất tổng trị giá bằng tiền là 240 triệu đồng).
Tổ chức chi các khoản trợ cấp cho người có công, chi các khoản trợ cấp cho đối tượng bảo trợ xã hội, Tổ chức cấp phát gạo cứu đói dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 đến các xã, thị trấn kịp thời trước Tết cổ truyền
.
Tiếp nhận và chuyển 04 hồ sơ đối tượng cai nghiện ma túy bắt buộc đề nghị Tòa án nhân dân huyện áp dụng biện pháp đưa vào Cơ sở cai nghiện ma túy tỉnh Lạng Sơn.
- Công tác Dân tộc: Tình hình đời sống của đồng bào các dân tộc thiểu số trên địa bàn ổn định, các dân tộc tiếp tục được quan tâm, triển khai nhiều chính sách hỗ trợ, ổn định kinh tế dân sinh, xoá đói giảm nghèo, phát triển kinh tế hộ gia đình. Đồng bào các dân tộc chung sống đoàn kết, chấp hành tốt đường lối của Đảng, chính sách Pháp luật của Nhà nước, hăng hái chung tay xây dựng nông thôn mới, không có những vấn đề nổi cộm trong vùng đồng bào dân tộc; hoạt động tôn giáo diễn ra bình thường theo quy định của pháp luật, góp phần đảm bảo an sinh xã hội, củng cố quốc phòng, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
3. Công tác cải cách hành chính, tư pháp, nội vụ, thi đua khen thưởng:

3.1. Công tác cải cách hành chính: Triển khai thực hiện các nội dung như: Quyết định công bố Chỉ số cải cách hành chính của các phòng chuyên môn và UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện Tràng Định năm 2023; Kết quả khắc phục những hạn chế kiểm tra kỷ luật, kỷ cương hành chính và cải cách hành chính năm 2023; Ban hành Kế hoạch Cải cách hành chính huyện Tràng Định năm 2024; thực hiện chủ đề năm 2024 “Siết chặt kỷ cương, tăng cường trách nhiệm, quyết liệt hành động, sáng tạo bứt phá”.
3.2. Công tác tư pháp: 
- Công tác tuyên truyền PBGDPL: ban hành Công văn số 534/ CV-HĐPH, ngày 06/2/2024 về  việc phổ biến các luật, nghị quyế tmới được Quốc hội khóa XV thông qua tại Kỳ họp thứ 6, Kỳ họp bất thường lần thứ 5; Chỉ thị số 23/CT-TTg, ngày 09/7/2023 của Thủ tướng Chính phủ và triển khai một sốnhiệm vụ phổ biến, giáo dục pháp luật dịp Tết Giáp Thìn 2024; Công văn số 536/CV-HĐPH, ngày 06/2/2024 về việc định hướng tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật Quý I năm 2024. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn tiếp tục tuyên truyền về Luật hộ tịch năm 2014 và các văn bản quy định về các biện pháp thi hành Luật hộ tịch; Luật phòng chống bạo lực gia đình; tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới; Luật Hôn nhân và gia đình; Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia năm 2020; tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về công tác quản lý bảo vệ rừng; về hướng dẫn sử dụng dịch vụ công trực tuyến và tuyên truyền về chế độ chính sách với người có công; tuyên truyền về các hành vi vi phạm đất đai, mức xử phạt hành chính về vi phạm luật đất đai và các hành vi vi phạm, mức xử phạt hành chính về vi phạm trong lĩnh vực lâm nghiệp... Tổng số 61 cuộc tuyên truyền 4.367 lượt người nghe. Ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội zalo, facebook gửi đến các nhóm thôn các file tuyên truyền; thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua hệ thống loa truyền thanh của các xã 02 lượt trong ngày.
 Xây dựng Kế hoạch số 468/KH-UBND, ngày 31/01/2024 của UBND huyện về việc kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật năm 2024. Triển khai thực hiện tốt công tác xây dựng và kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn huyện.
- Công tác hộ tịch: Thực hiện công tác đăng ký và quản lý hộ tịch theo Luật Hộ tịch năm 2014 và các văn bản Nghị định 123/NĐ-CP, ngày 15/11/2015 quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Hộ tịch; Thông tư số 04/2020/TT-BTP ngày 28/5/2020 quy định chi tiết một số điều của Luật Hộ tịch và Nghị định 123/NĐ-CP, ngày 15/11/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Hộ tịch. Tại cấp huyện kết quả thực hiện như sau: Cải chính hộ tịch: 05 trường hợp, thu lệ phí: 140.000 đồng; Xác định lại dân tộc: 01 trường hợp, thu lệ phí: 28.000 đồng.
- Công tác chứng thực: Trong kỳ báo cáo, tiếp nhận và xử lý 11 hồ sơ chứng thực bản sao từ bản chính giấy tờ, văn bản do cơ quan, tổ chức có thẩm quyền của Việt Nam cấp hoặc chứng nhận; 01 hồ sơ chứng thực hợp đồng, giao dịch liên quan đến tài sản là động sản.

- Công tác hòa giải ở cơ sở: Trong tháng tổng số vụ việc hòa giải ở cơ sở là 06 vụ việc; số vụ việc hòa giải thành 05/08 vụ việc, tỷ lệ đạt 62,5%. Các tổ hòa giải điển hình tiên tiến trên địa bàn huyện trong tháng không tiếp nhận xử lý vụ việc nào.
3.3. Công tác nội vụ, thi đua khen thưởng: 

- Công tác nội vụ: 
Triển khai các công việc liên quan đến thi tuyển công chức cấp xã năm 2023 như: Công văn cử cán bộ tham gia Ban Giám sát và hoàn thành thu phiếu dự tuyển của thi sinh kỳ thi tuyển dụng công chức cấp xã năm 2023.
- Công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức: UBND huyện ban hành văn bản trưng tập và biệt phái công chức cấp xã
; Quyết định về việc bổ nhiệm vào ngạch và xếp lương, điều động công tác, tiếp nhận và bố trí công tác đối với viên chức
; Quyết định về việc phê chuẩn kết quả miễn nhiệm chức vụ Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã Đề Thám khóa XX, nhiệm kỳ 2021-2026 và chức danh Phó Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự thị trấn Thất Khê; giao biên chế công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính của huyện Tràng Định năm 2024; Quyết định  về việc chấm dứt kiêm nhiệm chức vụ Giám đốc và phân công kiêm nhiệm chức vụ Giám đốc Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện Tràng Định; điều chỉnh hợp đồng lao động giáo viên trong các đơn vị sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo; Báo cáo số lượng cán bộ, công chức, viên chức bị xử lý kỷ luật và Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2023; thống nhất một số nội dung đề án vị trí việc làm trong các đơn vị sự nghiệp công lập. Quyết định về việc chuyển ngạch và xếp lương đối với công chức cấp xã: 01 người; Kết quả nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức năm 2023.  

* Đào tạo bồi dưỡng: Xây dựng dự toán kinh phí các lớp đào tạo, bồi dưỡng năm 2024 theo kế hoạch số 244/KH-UBND, ngày 29/12/2023 của UBND tỉnh.
- Công tác Thi đua, khen thưởng: Kế hoạch công tác thi đua, khen thưởng và Phát động phong trào thi đua thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; Tặng Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện Tràng Định cho các chuyên đề: Khuyến  học,  khuyến  tài,  xây  dựng  xã  hội  học  tập năm 2023; Tràng Định cùng cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 -2023; Tràng Định cùng cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới năm 2023; Vì người nghèo - không để ai  bị bỏ lại phía sau giai đoạn 2021-2023
. Quyết định về việc tặng Giấy khen của Chủ tịch UBND huyện trong thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2023 cho 26 tập thể và 51 cá nhân. Thông bào không tặng Danh hiệu thi đua và Khen thưởng trong thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2023. Tờ trình về việc đề nghị tặng Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh Lạng Sơn trong thực hiện Ngày Biên phòng toàn dân, giai đoạn 2019-2024; góp ý dự thảo Quy định về công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn.
- Công tác Tôn giáo: Trong tháng tình hình hoạt động của Giáo xứ Thất Khê diễn ra bình thường, ổn định. Tình hình sinh hoạt tôn giáo của các giáo dân diễn ra bình thường theo đúng quy định của pháp luật.

Các hoạt động tín ngưỡng: Đền Mẫu, Đền Quan Lãnh, Đền thờ Trần Hưng Đạo phục vụ nhu cầu tín ngưỡng của nhân dân, không có các phần tử lợi dụng để truyền đạo trái phép, hành nghề mê tín dị đoan. 
Trong tháng tổ chức tiếp đón đoàn giáo xứ Thất Khê thăm và chúc mừng năm mới Giáp Thìn 2024 tại huyện.
3.4. Công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân và công tác thanh tra, phòng chống tham nhũng:

a) Công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân

Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân: Thực hiện tiếp công dân định kỳ theo quy định, trong tháng UBND huyện đã tiếp 03 lượt (trong đó: Lãnh đạo tiếp 0 lượt. Các ngày trong tháng chuyên viên tiếp 03 lượt). Đơn tháng 01 chuyển sang 05 đơn, số đơn tiếp nhận trong tháng 02 năm 2024 là 08 đơn (thuộc thẩm quyền giải quyết là 05 đơn, không thuộc thẩm quyền giải quyết 01 đơn, 02 đơn không đủ điều kiện xử lý). Tổng số đơn thuộc thẩm quyền giải quyết trong tháng 10 đơn (đơn Tố cáo 0 đơn; đơn kiến nghị, phản ánh 10 đơn). Đã giải quyết xong 03 đơn còn 07 đơn đang khẩn trương xem xét giải quyết.

b) Công tác thanh tra: 

- Dự thảo Kết luận Thanh tra thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng ngân sách Nhà nước, công tác quản lý các khoản đóng góp của phụ huynh học sinh đối với các trường: Trường Mầm non Trung Thành, Trường Mầm non Đoàn Kết, Trường THCS xã Tân Tiến, Trường TH, THCS Đại Đồng II.

- Triển khai cuộc Thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về phòng, chống lãng phí tại UBND xã Quốc Việt, UBND xã Kháng Chiến (theo Kế hoạch thanh tra năm 2024).
3.5. Công tác phòng, chống tham nhũng:

Tiếp tục chỉ đạo các phòng ban và UBND các xã, thị trấn, các đơn vị trên địa bàn tuyên truyền phổ biến, thực hiện pháp luật liên quan trong lĩnh vực khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí.
4. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh, đối ngoại

4.1. Về quốc phòng: 

Tổ chức thành công bắn pháo hoa đêm giao thừa Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024. Duy trì và thực hiện nghiêm túc chế độ trực sẵn sàng chiến đấu như trực chỉ huy, trực ban, trực chiến đảm bảo quân số theo đúng quy định. Duy trì huấn luyện chặt chẽ đúng kế hoạch đã được phê duyệt. Chuẩn bị chu đáo Lễ ra quân năm 2024 trang trọng, an toàn, đúng đủ chỉ tiêu cấp trên giao.
4.2. Về an ninh: 

Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tiếp tục duy trì ổn định. Trong tháng đã chỉ đạo các lực lượng chức năng triển khai thực hiện quyết liệt các kế hoạch, phương án đảm bảo an ninh, trật tự, phòng ngừa, đấu tranh với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và vi phạm pháp luật về an ninh, trật tự, tiếp tục thực hiện kế hoạch về mở đợt cao điểm tấn công trấn áp tội phạm bảo đảm an ninh trật tự tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024. Kết quả, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông được đảm bảo. Tuy nhiên, xảy ra 02 vụ tai nạn giao thông, hậu quả 03 người chết, 02 phương tiện hư hỏng. Trong tháng, các lực lượng chức năng tiếp nhận xử lý 02 vụ tội phạm, vi phạm pháp luật về trật tự xã hội; 01 vụ về tệ nạn xã hội; 03 vụ phạm tội, vi phạm pháp luật về ma tuý; 02 vụ vi phạm lĩnh vực kinh tế (trong đó khởi tố 01 vụ Cho vay lãi nặng trong giao dịch dân sự); 03 vụ vi phạm lĩnh vực môi trường.

4.3. Về đối ngoại: 

Các hoạt động đối ngoại tiếp tục được duy trì, thực hiện tích cực theo đúng quy định của Đảng và Nhà nước. Hoàn thành xây dựng đường lên kiểm tra 22 cột  mốc theo Quyết định số 1934/QĐ-UBND, ngày 24/11/2023 của UBND tỉnh Lạng Sơn với chiều dài gần 10 km; tiếp tục chỉ đạo các Đồn biên phòng: Pò Mã, Bình Nghi và UBND các xã biên giới giám sát chặt chẽ các hoạt động của phía bạn tại khu vực biên giới trước trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Thìn, tăng cường trao đổi đàm phán với huyện Long Châu giải quyết sự vụ tại khu vực mốc 997+500 mét và xây dựng đường tuần tra biên giới tại khu vực mốc 1017, phòng ngừa tình trạng xuất nhập cảnh trái phép qua biên giới, đảm bảo tuân thủ nghiêm các quy định có liên quan (Hiệp định chế độ quản lý biên giới đất liền Trung - Việt). Duy trì thực hiện cơ chế trao đổi thông tin về quản lý biên giới, ngăn chặn xuất nhập cảnh trái phép hiệu quả.

III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THÁNG 03 NĂM 2024
1. Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện đồng bộ, quyết liệt các Nghị quyết của Đảng bộ huyện, Hội đồng nhân dân huyện và quyết định của UBND huyện về nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế xã hội và dự toán ngân sách năm 2024, các Nghị quyết của HĐND huyện. Quan tâm phục hồi và phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn huyện trong tình hình mới. Tập trung thực hiện, quyết liệt, sáng tạo, hiệu quả chủ đề năm 2024 là “siết chặt kỷ cương, tăng cường trách nhiệm, quyết liệt hành động, sáng tạo bức phá”. 
2. Cung ứng đầy đủ, kịp thời, bảo đảm chất lượng các loại giống, vật tư nông nghiệp đảm bảo phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân năm 2024. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn quản lý điều tiết nước cho hợp lý trong điều kiện thời tiết hanh khô chuẩn bị cho gieo trồng đúng thời vụ. Thực hiện đầy đủ, chu đáo các chính sách an sinh xã hội, chính sách người có công, công tác giảm nghèo và công tác dân tộc.
3. Tập trung thực hiện đồng bộ các giải pháp tạo môi trường thuận lợi thúc đẩy phát triển thương mại, dịch vụ, xuất nhập khẩu. Đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến đầu tư xây dựng, thương mại, du lịch. Chỉ đạo thực hiện quy trình thủ tục quản lý truy xuất nguồn gốc đối với hàng nông sản xuất khẩu. Thực hiện các biện pháp thúc đẩy sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp. Tiếp tục tăng cường các biện pháp quản lý thị trường, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, công tác quản lý và bình ổn giá sau Tết Nguyên đán.

4. Chỉ đạo Tổ công tác kiểm tra tình hình vi phạm an toàn hành lang đường bộ, đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến mọi tầng lớp nhân dân tích cực tham gia làm đường GTNT, bảo vệ môi trường, chấp hành pháp luật đảm bảo trật tự ATGT đường bộ, đường thủy trên địa bàn. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn huyện theo quy định của Luật Đất đai đối với các dự án trọng điểm trên địa bàn huyện. Kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ, đảm bảo chất lượng các công trình đầu tư xây dựng ngay trong Quý I đầu năm 2024. Thực hiện giải ngân thanh quyết toán vốn chuyển nguồn theo đúng quy định. 
5. Chỉ đạo duy trì ổn định nề nếp, công tác dạy và học ngay sau kỳ nghỉ tết nguyên đán Giáp Thìn 2024 tại các trường học. Kiểm tra công tác quản lý, tổ chức dạy học, ôn tập thi tuyển sinh vào 10 THPT tại Trường TH, THCS Đại Đồng II; Kiểm tra công tác quản lý của Hiệu trưởng trường Mầm non Kim Đồng. Chỉ đạo các xã, thị trấn tổ chức thực hiện tốt việc giao chỉ tiêu triển khai xây dựng gia đình, thôn, khu phố văn hoá năm 2024. Tiếp triển khai thực hiện, hiệu quả tạo chuyển biến việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới việc tang trên địa bàn huyện.

6. Tăng cường chỉ đạo lực lượng vũ trang nhân dân huyện làm tốt công tác phối hợp, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Tổ chức huấn luyện dân quân tự vệ chặt chẽ, chất lượng, hiệu quả đặc biệt tiếp tục làm tốt công tác quản lý giám sát tại các chốt chặn biên giới trên địa bàn huyện ngăn chặn xuất nhập cảnh trái phép sang Trung Quốc, tuyên truyền và tăng cường quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trên địa bàn huyện năm 2024. Làm tốt công tác đối ngoại, giải quyết ổn thỏa các vụ việc phát sinh trên tuyến biên giới trên địa bàn huyện. Tiếp tục triển khai các giải pháp linh hoạt thúc đẩy thông quan lại cửa khẩu Bình Nghi - Bình Nhi Quan theo phương thức vận tải đường thủy trong thời gian sớm nhất. 
7. Tiếp tục thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính, tăng cường trách nhiệm, năng lực điều hành của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị; nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính, kỷ luật lao động. Nâng cao hiệu quả hoạt động của cơ chế một cửa, một cửa liên thông. Tiếp tục nâng cao chất lượng giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân./.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh Lạng Sơn;

- Sở Kế hoạch - Đầu tư tỉnh Lạng Sơn; 

- Cục Thống kê tỉnh Lạng Sơn;

- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện;

- Chánh, các Phó Chánh VPHĐND&UBND huyện;

- Uỷ ban MTTQVN huyện;

- Các phòng, ban chuyên môn huyện;

- Cổng TTĐT huyện;

- UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH

Vũ Đức Thiện


� Trong đó:  Sửa chữa, nâng cấp mương Hướn (Giai đoạn 2), xã Tân Minh, huyện Tràng Định. Sửa chữa, nâng cấp đập và mương Vằng Slù - Pò Khảo, xã Tân Minh, huyện Tràng Định, tỉnh Lạng Sơn. Sửa chữa mương hồ Nà Chào, xã Đại Đồng. Sửa chữa, nâng cấp mương Phai Nà Luông, thôn Khau Ngù, xã Đại Đồng, huyện Tràng Định.


� Tham gia Hội khoẻ Phù Đổng tỉnh Lạng Sơn đợt 1 giai đoạn 1 đạt 01 huy chương bạc môn đá cầu nữ cấp Tiểu học. 03 huy chương đồng (nội dung: Đẩy gậy nam 44-47kg, đẩy gậy nam 53-56kg, đẩy gậy nữ 47-50kg). Giải khuyến khích “Cuộc thi vẽ tranh Hoa Đào Xứ Lạng Xuân Giáp Thìn năm 2024


� Tổ chức thi chọn học sinh giỏi khối 9 cấp huyện các môn Toán, Văn, Anh, Lý, Hóa, Sinh, Sử, Địa, kết quả: Tổng số học sinh dự thi 233, trong đó đạt giải Nhất: 02, giải Nhì: 09, giải Ba: 15, giải Khuyến khích: 57; Chấm sơ khảo tác phẩm dự thi “Cuộc thi vẽ tranh Hoa Đào Xứ Lạng Xuân Giáp Thìn năm 2024, kết quả: Cấp THCS có 99 sản phẩm dự thi, trong đó giải Nhất: 01, giải Nhì: 03, giải Ba: 09, giải Khuyến khích: 15, Ban tổ chức lựa chọn 07 sản phẩm tham gia dự thi cấp tỉnh.





� gồm Đồn Biên phòng Pò Mã, Trạm kiểm soát biên Phòng Pò Mã, Tổ công tác 820, Đội nghiệp vụ Hải quan Nà Nưa. Dân quân thường trực biên giới (xã Quốc Khánh, Đội Cấn, Tân Minh, Đào Viên), Đồn Biên phòng Bình Nghi, Trạm Ra đa 59, Mái ấm tình thương Vinh Sơn huyện, Cơ sở cai nghiện ma túy và Cơ sở Bảo trợ xã hội tổng hợp tỉnh, Trung tâm Hy Vọng Lộc Bình tỉnh Lạng Sơn, Trường Giáo dưỡng số 2 tỉnh Ninh Bình, Công An huyện, Ban chỉ huy Quân sự huyện, Điên Lực Tràng Định, Chi nhánh cấp nước Tràng Định, Công ty TNHH một thành viên Huy Hoàng Tràng Định, Trung tâm y tế huyện, Trung tâm văn hóa thể thao và Truyền thông huyện (Tập thể 22 suất, mỗi suất quà trị giá 2,5 triệu đồng tổng số tiền là 55 triệu đồng) và các cá nhân trong trung tâm và các cơ sở bảo trợ xã hội 92 suất quà trị giá mỗi suất 0,3 triệu đồng tổng giá trị là 27,6 triệu đồng cho các đối tượng. Tổng quà tặng của huyện 165 suất giá trị là 150,1 triệu đồng.


� Chi trợ cấp hàng tháng trong tháng 02 năm 2024 cho 332 người có công với số tiền 814,5 triệu đồng;  giảm 01 đối tượng NCC số tiền 2,610 triệu đồng; chuyển qua tài khoản cho 27 người có công với số tiền 71,558 triệu đồng. Chi trợ cấp tháng 02 năm 2024 cho  người bảo trợ xã hội 2.698 người, tổng số tiền là 1.436.500.000 đồng (trong đó chi trả qua tài khoản cho 10 người, với số tiền là 5.220.000 đồng); chi trợ cấp truy lĩnh cho 26 người số tiền 39,520 triệu đồng; tăng 23 người và điều chỉnh 02 người tổng số tiền tăng 12,420 triệu đồng; giảm 25 người tổng tiền giảm 11,880 triệu đồng. Chi hỗ trợ mai táng phí cho 10 thân nhân đối tượng bảo trợ xã hội với số tiền là 72.000.000 đồng. Tổ chức cấp phát gạo cứu đói dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 đến các xã, thị trấn số gạo là 8.805 kg với tổng số hộ thiếu đói dịp tết Nguyên đán là 224 hộ/587 nhân khẩu.





� văn bản trưng tập và biệt phái công chức cấp xã� đến hỗ trợ tại Phòng chuyên môn của huyện: 07 người; Biệt phái công chức xã: 01 người


� Điều động công chức: 01 người; công chức hoàn thành chế độ tập sự: 04 người; tiếp nhận và bố trí công tác đối với viên chức: 01 người.


� Chuyên đề Khuyến  học,  khuyến  tài,  xây  dựng  xã  hội  học  tập năm 2023: cho 08  tập  thể,  11  cá  nhân;  Tràng Định cùng cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 -2023: 01 tập thể; Tràng Định cùng cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới  năm 2023: 04 tập thể, 08 gia đình, 02 cá nhân; “Vì người nghèo - không để ai  bị bỏ lại phía sau” giai đoạn  2021-2023: 06 tập thể, 02 cá nhân.
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